

Η ΡΟΔΑΥΓΗ



ΚΩΔΙΚΟΣ: 4483

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 117 • ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ ΡΟΔΑΥΓΗΣ ΑΡΤΑΣ • ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2009

ΧΡΟΝΟΣ 29ος - Γραφεία: ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 136 - Αργυρούπολη 164 51 - Τηλ.: 9916.768 - Εξεδόθη: Απρίλιος 1980

Η ΡΟΔΑΥΓΗ ΣΤΟ ΙΝΤΕΡΝΕΤ: www.rodavgi.com



Στη γενική μας συνέλευση παραβρέθηκε και ο συγχωριανός μας καθηγητής Γιάννης Λάμπρης. Ανωτέρω ενώ μιλάει προς τη γενική συνέλευση.

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ

Στις 29/11/09 πραγματοποιήθηκε γενική συνέλευση της Αδελφότητας Ροδαυγής στην ταβέρνα του συμπατριώτη μας Φάνη Σιώζου.

Έγινε απολογισμός του έργου του απερχόμενου Δ.Σ. και οικονομικός απολογισμός.

Ακολούθησε συζήτηση και έγιναν προτάσεις για την βελτίωση της εφημερίδας και την οργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων.

Εξελέγη το νέο Δ.Σ. που συγκροτήθηκε ως εξής:

Πρόεδρος: Παύλος Τσάγκας
 Αντιπρόεδρος:
 Κώστας Γεωργίου
 Γενικός Γραμματέας:
 Κώστας Μάνος
 Ταμίας: Χριστίνα Τσάγκα
 Μέλη: Ρένα Αράπη
 Ιωάννης Σταύρου

Αλκιβιάδης Γιολλάσης
 Αναπληρωματικοί:
 Θεοδώρα Γεωργίου
 Βασίλης Αράπη

Για την Πανηπειρωτική:
 Παύλος Τσάγκας
 Λαμπρινή Καραγιάννη
 Ρένα Αράπη
 Αλκιβιάδης Γιολλάσης
Για την Ομοσπονδία Τζουμέρκων

Τσάγκας Παύλος
 Τσάγκα Χριστίνα
 Μάρης Αντώνης
 Ορίστηκε νέα Συντακτική Επιτροπή της Εφημερίδας που αποτελούν οι:

Αράπη Ρένα
 Γεωργίου Κώστας
 Γιολλάσης Αλκιβιάδης
 Καραγιάννη Λαμπρινή
 Οικονόμου Βασίλης

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ ΣΤΗ ΡΟΔΑΥΓΗ

Την Κυριακή 6 Δεκεμβρίου στη Ροδαυγή έγιναν τα εγκαίνια του φαρμακείου της Γεωργίας Ιωάννου Χαρμπί. Μια μέρα σημαντική για τη Ροδαυγή και τους ανθρώπους της, αφού το φαρμακείο θα προσφέρει χρήσιμες υπηρεσίες

συνάδελφοι της φαρμακοποιού αλλά και του πατέρα της Ιωάννη ο οποίος δήλωσε ότι πάντα αγαπούσε αυτόν τον τόπο και τους ανθρώπους του. Ο Γιάννης Χαρμπίς, ο οποίος κατάγεται από το ΠΕΤΑ και έχει φαρμακείο στην



σε όσους το έχουν ανάγκη και κυρίως στους ηλικιωμένους οι οποίοι δεν θα ταλαιπωρούνται πλέον να κατεβαίνουν στην πόλη της Άρτας ή στη Φιλιππιάδα για να αγοράσουν τα φάρμακά τους. Το φαρμακείο αυτό δεν θα εξυπηρετεί μόνο τους κατοίκους της Ροδαυγής αλλά και των διπλανών ορεινών χωριών.

Στα εγκαίνια παραβρέθηκαν κάτοικοι της Ροδαυγής, φίλοι και

πόλη, είναι γνωστός στο κοινό της Άρτας λόγω της ασχολίας του με τα κοινά.

Το φαρμακείο πέρα του ότι θα προσφέρει χρήσιμες υπηρεσίες και ανακούφιση στους ηλικιωμένους θα δώσει και μια πνοή ανάπτυξης στη Ροδαυγή και στην ευρύτερη ορεινή περιοχή που συνεχώς ανεβαίνει τον τελευταίο καιρό.

Ευχόμαστε ΚΑΛΕΣ ΔΟΥΛΕΙΕΣ.

Ετήσιος χορός Ροδαυγής και Διστράτου 28 Φεβρουαρίου 2010 ώρα 13:00

Κυριακή μεσημέρι ώρα 1

Κέντρο «ΟΝΕΙΡΙΟ», στη Γέφυρα της Κολοκυνθούς, στο Μπουρνάζι, Αγίας Παρασκευής 1 και Κηφισού (απέναντι από το βενζινάδικο ΕΚΟ). Τηλ. 210-5730173, 9916768.

Τιμή κατ' άτομο 25 Euro

Στην τιμή συμπεριλαμβάνονται και όλα τα ποτά, κρασί εμφιαλωμένο λευκό (ροδίτης) και κόκκινο (αγιωργίτικο), μπίρες, αναψυκτικά, απεριόριστα.

Παράκληση επειδή το φαγητό δεν είναι της ώρας, θα πρέπει να ξέρουμε για πόσα άτομα να μαγειρέψει, γι' αυτό τηλεφωνήστε μας μέχρι την Παρασκευή 20.2.2010.

Σπουδαίοι Έλληνες μακριά...

Μια συζήτηση με το δόκτορα Γιάννη Λάμπρη επιφανή καθηγητή στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου της Πενσυλβάνιας.

Στην ιστοσελίδα του επιφανούς Έλληνα καθηγητή κ. Γιάννη Λάμπρη, που τα τελευταία 30 χρόνια διαπρέπει στην Αμερική και διεθνώς σε έναν τομέα αιχμής, όπως είναι η ανοσοβιολογία, αναγράφεται σε περίοπτη θέση το σκεπτικιστικό ρητό « εν' οίδα, ότι ουδέν οίδα»...

Με τη σεμνότητα που διακρίνει τους επιστήμονες εκείνους, οι οποίοι ετάχθησαν για το καλό των πολλών, ο κ. Λάμπρης μοχθεί στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου της Πενσυλβάνια, όπου είναι καθηγητής στην επιχορηγούμενη από τους δότες Ράλφ και Σάλι Γουίβερ έδρα για την ιατρική έρευνα, να βελτιώσει τη ζωή των ανθρώπων: «Στόχος μου είναι να καταφέρω να αφήσω στην κοινωνία το προϊόν των κόπων μου, όπως κάποιο φάρμακο. Ήδη γίνονται κλινικές δοκιμές για ορισμένα φάρμακα που έχει φτιάξει η επιστημονική ομάδα του εργαστηρίου μου και ελπίζω ότι θα τα καταφέρουμε. Νιώθω, εξάλλου, αυτήν την υποχρέωση, μιας και έχω χρηματοδοτηθεί πλουσιοπάροχα τόσα χρόνια από το υστέρημα του αμερικανικού λαού».

Ο καθηγητής κ. Γ. Λάμπρης ανήκει στους ξενιτεμένους Έλληνες επιστήμονες της Διασποράς, εκείνους που αποτελούν το «άλας της ελληνικής γης».

«Η έλλειψη δυνατοτήτων για ουσιαστική έρευνα με έσπρωξε

στην Αμερική» -εξηγεί ο ίδιος- «αλλά μετά λύπης διαπιστώνω ότι, 30 χρόνια μετά, τα πράγματα δεν έχουν αλλάξει. Οι επενδύσεις για την επιστήμη είναι μηδενικές».

Συγκρίνοντας το ελληνικό με συστήματα του εξωτερικού και δη της Αμερικής, ο λόγος του κ. Λάμπρη είναι καταπέλτης: «Στην Αμερική τα πάντα είναι δυνατά, αρκεί να τα θελήσεις. Δύο στοιχεία επί του προσωπικού που καταδεικνύουν την ευελιξία του αμερικανικού συστήματος: κατ' αρχάς, έγινε επίκουρος καθηγητής στην Ιατρική Σχολή του Πα-



νεπιστημίου της Β. Καρολίνας, αν και δεν είμαι γιατρός, σε ηλικία 26 ετών και κατά δεύτερον, σήμερα η ερευνά μου επιχορηγείται ετησίως με 4 εκατομμύρια (Συνέχεια σην σελ. 3)

Η Ροδαυγή σε τηλεοπτικές εκπομπές της ET3 και του ΣΚΑΪ

Στη γιορτή κάστανου και τσίπουρου ήταν μεταξύ των άλλων και το τηλεοπτικό κανάλι της ET3 το οποίο πήρε μερικά στιγμιότυπα τα οποία προβλήθηκαν την Κυριακή 22 Νοεμβρίου.

(Συνέχεια στη σελ. 5)



Η Anna N. Μπαρτζώκα ξύνει το κολοκύθι για να κάνει την νησίσια και νόστιμη κολοκυθόπιτα για την εκπομπή του τηλεοπτικού καναλιού ΣΚΑΪ «Γυρίσματα»

WWW.RODAVGI.COM

Επισκεφτείτε την ανανεωμένη ιστοσελίδα της Ροδαυγής για να διαβάσετε την εφημερίδα με όλα τα τοπικά νέα και να δείτε το καγκελάρι καθώς και το χορευτικό ζωντανά μέσω του YOU TUBE στη διεύθυνση (www.rodavgi.com/localevents.htm)

Το Δ.Σ.
 της Αδελφότητας
 και η «Ροδαυγή»
 σας εύχονται
 Καλή Χρονιά
 με υγεία
 και ευτυχία



Ο Θανάσης Βασ. Αράνης απευθύνει ένα χαιρετισμό και ευχαριστήριο για την δράθεισή του ως πρώτον επιτυχόντα Δημότη Ροδαυγής με το βραβείο ΔΑΣΚΑΛΑΚΗ.

Σπουδαίοι Έλληνες μακριά...

(Συνέχεια από τη σελ. 1)

δολάρια από ανταγωνιστικά προγράμματα».

Σχολιάζοντας την ελληνική κακοδαιμονία και ό,τι μας κρατά πίσω, υποστηρίζει πώς «ο φόβος για το πολιτικό ή ατομικό κόστος μας εμποδίζει να δούμε τα πράγματα κατάματα και γίνεται τροχοπέδη στις αποφάσεις που πρέπει να ληφθούν, ώστε να πάει ο τόπος μπροστά, με ενοχλεί» -λέει χαρακτηριστικά «ότι έχουμε χάσει την επαφή με το διεθνές παρόν και μέλλον. Η αναφορά μας είναι πάντα στην αρχαία Ελλάδα, την οποία και αυτήν είμαστε ανίκανοι να προβάλλουμε σωστά. Δεν γίνεται χρήση των δυνατοτήτων που υπάρχουν και εν τω μεταξύ καταστρέφεται ό,τι καλύτερο διαθέτουμε, η νέα γενιά και το περιβάλλον». Είναι απολύτως κατηγορηματικός όσον αφορά στη λύση του προβλήματος και το τί πρέπει επιτέλους να αλλάξει: «Ο τρόπος εκπαίδευσης των νέων μας, αυτό πρέπει οπωσδήποτε να βελτιωθεί».

Ο καθηγητής κ. Γιάννης Λάμπρης έχοντας περάσει αμέτρητες ώρες στα εργαστήρια διατηρεί ακόμη τον ασίγηστο ενθουσιασμό του ερευνητή: «Αυτό που με ενθουσιάζει καθημερινά» λέει χαρακτηριστικά «είναι οι δυνατότητες της επιστήμης και του ανθρώπινου μυαλού, αρκεί και τα δύο αυτά να χρησιμοποιούνται σωστά!».

Στο ερώτημα αν θα καταφέρει η επιστήμη να καταπολεμήσει τον καρκίνο είτε με φάρμακα είτε με επέμβαση στο DNA απαντά με σιγουριά:

«Η επιστήμη έχει ήδη κάνει θαύματα στη θεραπεία αρκετών μορφών καρκίνου. Όσο γνωρίζουμε τα βιολογικά συστήματα καλύτερα τόσο πιο καλά θα μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε τον καρκίνο και πολλές άλλες ασθένειες εξίσου σοβαρές. Το είδος της θεραπείας εξαρτάται από την ασθένεια και μπορεί να είναι σε διάφορες μορφές, φάρμακα, αλλαγές στο DNA, μεταμοσχεύσεις κυττάρων ή οργάνων».

Ποιο να είναι, άραγε, το μυστικό της επιτυχίας και της άοκνης προσπάθειας για την επίτευξη του στόχου; Η απάντησή του βρίσκεται καμουφλαρισμένη στη συμβουλή που θα έδινε σε κάθε νέο παιδί που θα ήθελε να ακολουθήσει τη σταδιοδρομία του: «Να αγαπήσει αυτό που κάνει και να δώσει τον εαυτό του γι' αυτό!».

Πράγματι, έτσι έκανε και ο καθηγητής κ. Γιάννης Λάμπρης, ο οποίος εκ Ροδαυγής ορμώμενος - ένα γραφικό χωριό κοντά στην Άρτα της Ηπείρου - κι έχοντας στο πλευρό του τη γυναίκα του Ροδάνθη, πατέρα δύο αξίων και φερέλπιδων παιδιών, της Αγάθης και του Δημήτρη, ενσαρκώνει με το παράδειγμα του τη ρήση του Δημόκριτου, την οποία περιλαμβάνει η κόρη του Αγάθης στο βιβλίο της «Greek Wisdom»: «Η ξενιτιά μαθαίνει τον άνθρωπο να είναι αυτάρκης».

Αναδημοσίευση της συνέντευξης του συγχωριανού μας καθηγητή κ. Γιάννη Λάμπρη στην Βίκυ Φλέσσα (που παρουσιάζει την εκπομπή της NET «Στα Άκρα») για την εφημερίδα WINNERS της τράπεζας Πειραιώς.

Αγία Παρασκευή Ροδαυγής

Πνιγμένη στα τριαντάφυλλα μένεις εκεί λόγο δεν βγάζεις Αγία Παρασκευή.

Λιθόκτιστη από χρόνια σε στήσαν εδώ τετρακάμπυλο έχεις καμπαναριό.

Στην κορυφή Θε μου πως λάμπει ο σταυρός της εκκλησιάς είναι ο χώρος αυτός.

Στ' αντέρισμα τούτου στην κορυφή στολίδι σ' έχουν οι κάτοικοι αυτοί.

Μες στην πλακόστρωτή σου θεόρατα πλατάνια σε στολίζουν καθαρίο αέρα από το δάσος εδώ τα πνευμόνια σου γεμίζουν.

Απέναντί μας το Ξεροβούνι απότομες οι πλαγιές του κατεβαίνουν δυσπρόσβατες στα άλλα ζώα μόνο οι κατσίκες ανεβαίνουν.

Πίσω μας ο Άραχθος σου πλένει τα πόδια σου στο γάργαρο νερό είναι και τούτο θείο δώρο να 'χεις δικό σου τέτοιο αγαθό.

Τα σπίτια σου ανανεωμένα λάμπουν τα κεραμίδια τους από μακριά μέσα στο δάσος πως προβάλλουν χαρίζοντας τη δική τους πινελιά.

Γριμπαβιώτης

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ ΖΥΜΑΡΙΚΩΝ ΗΠΕΙΡΟΥ

Αγγελική Ι. Ράπτη
Στεφάνη Πρέβεζας

Τηλ-Fax : 26820 32525
Κιν: 6944 888 181

ΑΡΑΧΟΣΑ
Ορεινοί Παραδοσιακοί Ξενώνες

Λάρισα Ροδαυγής, Άρτα

Τηλ: 2683 30.33.33
Κιν: 6978 47.08.19 • 6944 42.40.80
email: likaki@otenet.gr
www.diakoporama.gr

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Η Πανεπειρωτική Συνομοσπονδία Ελλάδος, η Ομοσπονδία Τζουμερκιωτών, η Ιστορική και Λαογραφική Εταιρεία Τζουμέρκων και η Αδελφότητα Ροδαυγής Άρτας σας καλούν στην παρουσίαση του βιβλίου της Παναγιώτας Π. Λάμπρη



Το χάσικο ψωμί

τη Δευτέρα 1 Φεβρουαρίου 2010 και ώρα 6 μ.μ. στην αίθουσα της Πανεπειρωτικής Συνομοσπονδίας Ελλάδος Κλεισθένους 15, 7ος όροφος (όπισθεν Δημαρχείου Αθήνας)

Θα μιλήσουν: **Μάνθος Σκαργιώτης**, φιλόλογος-λογοτέχνης
Ελένη Παπαβασιλείου, φιλόλογος
Κείμενα θα διαβάσει η ηθοποιός **Θεοδώρα Σιάρκου**

Διάλεξη από τον Γιάννη Λάμπρη στην Άρτα

Μεστή και ταυτόχρονα προσιτή προς όλους μας ήταν η διάλεξη που έδωσε την Τρίτη 24-11-2009, ο συντοπίτης μας Dr Γ. Λάμπρης, στην αίθουσα διαλέξεων Διώνη, στον εκθεσιακό χώρο του Δήμου Αρταίων. Ο Γ. Λάμπρης μίλησε για τις «σύγχρονες προκλήσεις στις Βιοεπιστήμες». Εκπληκτικά και με λίγα λόγια μας έδειξε, ότι η Βιολογία πλέον δε μένει στο καθούκι της αλλά διαπερνά την επιδερμίδα όλων των λεγόμενων «κλασσικών επιστημών» όπως Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία, Πληροφορική αλλά και Φιλοσοφία. Δηλαδή όπως χαρακτηριστικά είπε η μάθηση είναι διεπιστημονική υπόθεση.

Ο Dr Λάμπρης μίλησε επίσης για τους μηχανισμούς άμυνας του ανθρώπινου οργανισμού καθώς και για την αναγέννηση των κυττάρων και τον συσχετισμό τους με τον καρκίνο.

Η διάλεξη - συζήτηση απευθυνόταν σε μαθητές Β' και Γ' Λυκείου θετικής κατεύθυνσης - φοιτητές - καθηγητές αλλά και για όλους τους συμπολίτες μας που τους ενδιέφερε το θέμα.

Η συμμετοχή των μαθητών της πόλης μας, ήταν καθολική.

Η μεγαλύτερη όμως χαρά και έκπληξη όλων των διοργανωτών και του ομιλητή ήταν η αστείρευτη και πηγαία διάθεση των μαθητών για διάλογο. Σ' αυτό βοήθησε και η επικοινωνιακότητα του ομιλητή. Αναφέρουμε μερικές από τις σπουδαίες ερωτήσεις τους.

- Έρευνα στην Ελλάδα ή κατ' ανάγκη στο εξωτερικό;
- Έχουμε καλά Πανεπιστήμια ή όχι;

- Τα πειραματόζωα πρέπει να χρησιμοποιούνται ή όχι;

- Τι τρέχει με τον ιό της γρίπης;

- Πρέπει να εμβολιαστούμε ή όχι; (ο ομιλητής απάντησε πως έχει εμβολιαστεί και μας παρακινεί να σπεύσουμε).

- Βιοηθική και κλωνοποίηση.
- Επιστήμη και οικογένεια.

- Προσπέλαση στο Πενσυλβάνια. (Ο κ. Λάμπρης είναι πρόθυμος να βοηθήσει όπως ο ίδιος δήλωσε όλους όσους έχουν διάθε-



ση και κουράγιο για έρευνα).

Και άλλες ενδιαφέρουσες ερωτήσεις.

Μετά τον διάλογο και συζήτηση, έντονη ήταν η διαπροσωπική επαφή μαθητών - φοιτητών και όλων μας με τον κ. Λάμπρη.

Η οργανωτική επιτροπή που αποτελούνταν από:

Τον Ανδρέα Δήμο Σχ. Σύμβουλο Φυσικών επιστημών

Τον Μιχάλη Σιαφαρικά υπεύθυνο ΕΚΦΕ Ν. Άρτας

Και την Έλσα Φίντζου βιολόγο Ευχαριστεί θερμά για την ανταπόκριση του κοινού.

Ευχαριστεί ακόμα την Νομαρχιακή και Δημοτική αρχή για την παρουσία τους, του κ. Τσανάκα ως Αντιδημάρχου, του κ. Γιάννου ως Αντιδημάρχου και του ίδιου του κ. Δημάρχου στη συνέχεια.

Ιδιαίτερα ευχαριστεί τον κ. Δήμαρχο για την ευγενική διάθεση της αίθουσας Διώνη, ώστε να γίνει αυτή η εκδήλωση αλλά και για την ευαισθησία του και την ενθάρρυνση για παρόμοιες δραστηριότητες.

Τέλος ευχαριστεί τους υπηρεσιακούς παράγοντες, τον κ. Περιφερειάρχη, τον κ. Διευθυντή της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και κυρίως τους Διευθυντές των σχολείων για τη διευκόλυνση των μαθητών ώστε να παρακολουθήσουν τη διάλεξη.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν και πολλοί Ροδαυγιώτες.

ΠΕΝΘΗ

ΣΤΗ ΘΕΙΑ (Όπου κι αν πας)

Μαγδαληνή, μια θεία μακρινή, με συντροφεύει στο φαγητό, στη βόλτα, στη ζωή, με συνοδεύει.

Είμαι μικρός, παράξενος καιρός για ευτυχία σημερινή, παλιά, παντοτινή, φωτογραφία.

Όπου κι αν πας, να ξέρεις σ' αγαπούν τα παιδιά σου το μυστικό, στον ουρανό θα μάθει η καρδιά σου.

Μαγδαληνή, φιγούρα ζωντανή με αγκαλιάζει όνειρο λες, με αγάπη όταν τη θες, αγία μοιάζει.

Σαν φυλακή, τα χρόνια πέρασες εσύ, με καρτερία χωρίς γιατί, με πίστη μόνο δυνατή, στην Παναγία.

Ζούμε μαζί, τυφλός εγώ, στο φως εσύ, να με πηγαίνεις σ' άλλη γραμμή, σ' ακούω σα μικρό παιδί, να ανασαίνεις.

Νύχτωσε πια, μια καληνύχτα, μια αγκαλιά, σου τα χαρίζω και μια ευχή, να παίρνω δύναμη από σε, να συνεχίζω.

Ιωάννης Θ. Κομζιάς

ΦΑΝΗΣ ΣΙΩΖΟΣ

RESTAURANT «ATHENS»

Αθ. Διάκου 22 Μακρυγιάννη - ΑΘΗΝΑ- Τηλ. 9214.453